

# 《阿布會飛了》

## 第一章 阿布會飛了

飛人村，許多傳說開始的地方，那是一個非常非常神祕的地方，在一座人類怎麼找也找不到的高山上。

傳說中，那座山沒有腳，所以普通人類到不了。想要到飛人村一定要有一對翅膀。

沒錯，翅膀。就像蝌蚪會長出腳一樣，住在飛人村裡的飛人們在成長到一定的年紀之後就會自然長出一對翅膀，飛行是他們的本能，天空是他們的遊樂場，在雲裡穿梭就像玩捉迷藏。

在比很久很久還要久以前，飛人族還常常會到人類的世界，人類偶爾也可以看到飛人。但現在，飛人已經是人類世界裡一則古老的傳說了。

飛人其實一直都在。

今天，正好就是飛人學校開學的日子。

這一天早上，太陽特地選擇從巨塔山後面爬上來，塔尖峰頂上放射出來的金黃色光芒把雲照成了一團一團快要融化的冰花球團，上面還撒了很多金粉。阿布坐在家門口綁鞋帶，爸爸就在他身後看著他，眼神有一點疼惜也有一點遺憾。當阿布綁好鞋帶走出院子，爸爸才從屋子裡飛出來，咻一下子就飛到阿布頭上。阿布抬頭看，陽光下爸爸的翅膀撐得好開，黑色的羽毛像一片大烏雲，陰影覆蓋了阿布和整座房子。那支金黃色的羽毛在風中一動也不動，遠遠看去，像是爸爸的身上被射中了一支箭。

「阿布.....」爸爸收起翅膀，慢慢的降到阿布眼前。

「我知道啦！」阿布背起背包，不耐煩說著。

「今年，你已經要升上三年級了，如果你還不能.....。」爸爸擔心的說著。

「所以，我說我知道了嘛，你不要再跟著我啦！」阿布不耐煩的打斷爸爸的話。

「要.....要不要我用飛的送你上學.....？」

「不用，」阿布惡狠狠的回答。他其實也想讓爸爸送，但是自從上學期發生了那件事情之後，阿布就再也不敢讓爸爸送他上學了。

「我自己『走』！」他把走字講得特別重，因為他真的不能飛，只能用走的。

看著阿布走向陽光中，天空一點一點的都是正要上學的小飛人，還在陸地上走的，都是年紀比阿布還小的一年級新生，阿布已經三年級的身材在一群小小孩裡頭顯得很特別。

但就是這種特別，讓阿布在學校抬不起頭來。

爸爸看著阿布走到看不見了，才嘆一口氣轉頭回家。

飛人學校的開學日，也是每一年飛人村裡最重要的一天，這一天，所有一年級的入學新生都要參加「飛測」，以判定小孩確實到了入學年齡，可以學習飛人族所有知識與技能了。另外一點，就是確定孩子們的飛人血統。

兩年前，阿布入學時也參加了飛測。

那一天，是阿布怎麼也忘不了的一天，他本來跟所有的小朋友都一樣，跟比勇、瓦路、達海、巴蘇亞都一樣；跟塔妮芙也都一樣，但是那天之後，他跟所有都不一樣了。

到現在，阿布還很清楚的記得那一天的事情。

那天早上他很早就起床了，因為是第一天上學，他前一天晚上興奮得睡不著，躺在床上翻來翻去。在上床之前，他已經在爸爸的房間裡待了很久，問了許多問題，像是：上學是怎麼一回事？飛行的感覺？翅膀長出來時會不會痛？老師兇不兇？功課會不會很難？要怎麼認識新朋友？等等，很多很多的問題，直到爸爸終於打了第十二個哈欠，他才被趕回自己房間。

不過，睡不著的不只是阿布，那天早上的天空才一點點亮，月亮都還沒回去休息，達海跟巴蘇亞就在他們家門外叫他了。

阿布～阿布～

一聽到熟悉的叫聲，阿布馬上從床上用力跳起，這一跳至少有兩公尺高，阿布感覺自己就像在飛一樣。

阿布衝進爸爸房間時，爸爸還躺在特大號的床上睡覺，打呼聲像打雷一樣。阿布突然安靜下來看著爸爸，爸爸的臉上有一點點黑黑的鬍渣，全身的膚色都是很健康的咖啡色，那兩片巨大的黑色翅膀就捲曲在爸爸的胸前，翅膀上黑得發亮又柔軟的羽毛隨著爸爸的呼吸輕輕的搖動著。

左邊翅膀從上面數下來第七根，那支金羽毛在一片黑羽毛中閃閃發著光。

阿布望著那根羽毛傻笑，心想：過了今天，那就是我的了，呵呵……啊！正笑著阿布突然一聲慘叫，把爸爸也驚醒了。

原來，睡夢中的爸爸翅膀突然伸懶腰一樣的撐開來，正好把阿布打趴到地上了。

早餐都沒吃，阿布就匆匆忙忙的出門，蹲在門口的達海跟巴蘇亞早已等得不耐煩。

「吼，你很慢捏，傻布！」達海邊抱怨邊拿地上撿到的種子往阿布丟去。

「你才是傻海咧！」阿布用背後的背包擋。

「好了啦，再不趕快又要遲到了啦，遲到的人可要自己上巨塔山，你們不怕？」巴蘇亞嚴肅的說。

「不怕，」阿布跟達海互望了一眼，伸手搶了巴蘇亞的帽子就跑，「不怕才怪咧！」

三個人邊跑邊笑，好不容易終於到了學校。看到學校門口兩個老師張開翅膀在登記名字，三個人都安靜了下來，乖乖的跟著排隊的人群走進學校。

進了學校後，阿布他們三個人同時都張大嘴巴「哇」了好大一聲，學校又大又美麗，光是正門前的廣場就大得幾乎看不到邊，連接著廣場的更是一望無際的彩色草原，草原上點綴著好多大樹和阿布他們幾乎都不認識的花草。在廣場的正中央有一個噴水池，水池裡有一個巨大的雕像，祂的身體和臉都是白色的，但是身上的衣服是彩色，一條一條的紋路非常鮮豔。雕像站在水池中央，腳底浸泡在水池裡彷彿是從水裡浮出來似的。臉上的笑容很慈祥，雙手大開像是要懷抱什麼。

「你們看那個雕像，」阿布指著雕像大聲說著，「他長得好奇怪哦！」

「對啊，」達海跟著說，「他怎麼跟小孩子一樣沒有翅膀！」

「對啊，」巴蘇亞也說，「哪有大人沒翅膀的，一定是弄錯了！」

「對，一定是弄錯了。」達海說，三個人得到結論，點頭點得像被風吹過的小草。

校園大是很好，但對於還不能飛的一年級新生來說就不太好，因為光是走路穿過學校建築物前面的大草原就要走上至少半個太陽時。

當這群一年級新生好不容易穿過校園，走進四方教室圍繞而成的天井中，學校裡其他高年級的同學都跑到陽台上來看，指指點點的像在買東西。

今年新生總共有兩個班，阿布、達海跟巴蘇亞因為住得近，所以又被編到了同一班。比勇的妹妹塔妮芙則被編在另外一班。

編好班級、領完書、所有新生都跟著各自的老師走到屬於自己的教室裡去。

阿布他們班的導師是一位長得黑黑的男老師，他的翅膀是咖啡色的，攤開來又長又大，幾乎跟阿布的爸爸一樣。但不一樣的是這位老師的翅膀羽毛顏色長得非常均勻，上面一根金色羽毛都沒有。

「小朋友早安！」教室裡原本好熱鬧，在男老師開口說了第一句話後突然就變得很安靜，連無毛蟲爬過的聲音都聽得見。「哈哈，安靜多了。小朋友，我是大為老師，我是你們班的導師，也是你們的閱讀老師，往後幾年我們都要一起上課唷！」

「那個老師講話好大聲哦！」達海偷偷在阿布的耳朵旁邊講悄悄話，阿布聽了一直點頭，眼睛都沒有離開大為老師。

「好，老師自我介紹完畢，現在老師要認識同學們，也要讓你們互相認識，我們來做自我介紹吧。」

大為老師的長相看起來很兇、嗓門也大得不得了，但脾氣好像還蠻好的。鬆了一口氣的小朋友們又開始活潑起來了，自我介紹就在吵雜聲中進行著，每個小朋友在台下都嘖嘖喳喳好會講，上了講台卻又害羞起來，頭低得像瞌睡花一樣。

全班同學都做過自我介紹後，老師突然嚴肅的要小朋友全都安靜下來，開始講解今天飛測的注意事項。

「『飛測』，就是『飛行本能與血統檢測』，是飛人族的傳統，也是飛人族的榮耀。」老師說，「我們飛人族，長年居住在飛人村，飛人村位在一座人類到不了；甚至連看也看不到的雲上之地。說是村，其實面積非常的廣大，跟人類的世界幾乎一樣大，生活在飛人村裡的種族，也許還比人類世界的生物還多。因為我們飛人族可以飛得比雲還高，而且神祕的就像雲一樣變化莫測，所以，在很少數很少數看過我們的人類中，有人也稱呼我們為雲族。」

「老師為什麼一直用人類世界來說明呢？」巴蘇亞低聲呢喃，阿布跟達海都輕輕的點頭表示有一樣的疑惑。而除了他們三個，其他同學全都把頭抬高，很專心的聽著老師講解。

看同學都很專注的在聽，大為老師便繼續講：「擁有飛人族血統的小孩到了九歲時，在一定的刺激與壓力下便會自然長出飛人族最引以為傲的特徵—翅膀。當然，若沒有特別的訓練與輔助，翅膀也一定會在十一歲以前自動長出，這是飛人族與生俱來的本能。」

哇！孩子們都發出好大的讚嘆聲，紛紛互相看著別人的背後，並竊竊私語起來，有人還粗魯的把別人的衣服掀起來看，惹出一些尖叫。

「好，安靜一下，」大為老師繼續講解，「因為呢，九歲也正好是飛人學校的入學年齡，所以，飛人族的孩子們在新生入學的第一天，便要接受堪稱為飛人族成年儀式的『飛測』，以確定飛人族的血統。通過測試的便等於自動取得入學資格，當然，雖然還沒有發生過這樣的例子，但如果有飛測沒通過的小朋友，我們還是會讓他入學，跟著大家一起上課的。不過，」大為老師的口氣突然變得好認真，孩子們也跟著緊張起來，「如果有小朋友在十一歲之前還沒長出翅膀飛行的話，那就會被認定為不是飛人族。按照飛人族古老的規條，不會飛的飛人會被送到人類的世界裡去生活哦.....」

小朋友們聽到這裡，都安安靜靜的不敢講話，一雙雙小眼睛都張得大大的，盯著大為老師看。

「但是...」大為老師突然發揮他的大嗓門，好幾個小朋友被嚇得幾乎飛起來，大為老師又笑著繼續說：「就老師所知，飛人村裡還沒有發生過這樣的事情啦！小朋友們不用擔心。」

「聽我爸說人類的世界很恐怖哦！」巴蘇亞靠近阿布跟達海的臉，陰沈的說。

「你.....你爸怎麼知道！」達海緊張得都口吃了。

「真的，我爸說人類世界又髒又亂，垃圾飛滿天，水都是黑色的。而且；人類長得很醜，喜歡在身上畫圖，而且都畫得亂七八糟，嘴巴畫紅色的、眼皮畫黑色的，連指甲都畫得髒兮兮的。他們嘴裡還會不時吐出煙來。最重要的是，他們什麼都吃，許多珍貴的生物都被他們吃到絕種了，有很多還是偷偷被

救到我們飛人的世界來才逃過一劫的。而且啊.....」巴蘇亞像真的去過人類世界的樣子，一直講個不停，還得吞一下口水才能繼續再說，「聽我爸說，聰明的飛人根本就不敢去人類的世界，飛人只要到過人類世界以後都會發瘋，就算有一天可以再回到飛人村，也跟以前都完全不一樣了。」

「聽你爸在放屁！」雖然表面上這樣講，但阿布跟達海聽得心裡都毛毛的，對人類世界有無限的恐懼。

這時，學校的廣播器正好響了。

「請一年級的新生，到操場集合，準備參加飛測。」

聽到廣播，阿布跟同學們都很興奮，噁哩呱啦的吵了起來。一位漂亮的女老師從窗外飛進來，她的粉紅色翅膀是透明的，窗外的陽光穿過她的翅膀，撒在教室裡的影子都是淡淡的粉紅色，女老師看起來好像很輕，翅膀只是微微的擺動，飛起來感覺非常的秀氣。那位女老師跟大為老師講了幾句話之後便轉頭對著他們說：「小朋友，我將是你們的飛行老師，你們可以叫我毛毛老師」

「毛~毛~老~師！」同學們奮力的叫得很大聲。

「好，很有精神，」毛毛老師露出滿意的微笑，「你們知道我們現在要做什麼嗎？」

「飛~測！」這次喊得更大聲，好像喊破喉嚨有獎品一樣。

「好，很好。那麼，請大家放下所有東西，跟我來。」毛毛老師講完後便帶領著阿布他們班的同學往運動場去。

到了運動場，阿布看見好多家長都已經在那裡等自己的小孩了，運動場熱鬧得像被吵醒的寧靜山坡一樣，家長們都在跟自己的孩子講話；為他們打氣。阿布的爸爸不會來，他要跟村長開會，爸爸每天都要跟村長開會。阿布心裡知道。所以，他便沒什麼期待的在隊伍中東張西望。阿布看見塔妮芙也排在隊伍中，她的神情看起來很緊張。阿布想要走過去跟她講話，但是遠遠的看見她哥哥擺動著小小的翅膀往他們這邊飛過來了，阿布有點害怕比勇。遠遠的，比勇跟塔妮芙講了幾句話便又煽動他那對小翅膀飛走了，搖搖晃晃的，阿布很可憐那對翅膀。

阿布有時候想，翅膀真是個神奇的東西，比勇的身體那麼胖，偏偏那對翅膀又那麼小，為什麼還可以飛得起來呢？

隊伍一路浩浩蕩蕩的走出校園，往巨塔山移動，許多老師擺動翅膀上上下下的圍繞在隊伍周圍，維持著秩序跟安全。

阿布跟好朋友們邊走邊聊天，還吃著偷偷放在口袋裡的甜石皮，心情興奮得像第一次出門一樣。

走到了距離巨塔山大約五百公尺的地方，老師們開始要求小朋友們安靜，因為巨塔山下有一座超級大的蛇洞，隨時隨地會有巨蛇出沒。巨蛇們身軀龐大，身上的色彩斑斕，雖然漂亮卻是一種使人目眩神迷的武器，讓獵物自投羅網。巨蛇已經在巨塔山下活了幾萬年，據說巨蛇原本不叫巨蛇；也不巨大，牠們的祖先原本是住在巨塔山頂上，擁有奇特的跳躍能力，因此被飛人族稱為跳

跳跳蛇，被稱作跳跳蛇的時候最長也才一對飛人的翅膀寬，最胖也沒有超過水豬的腰圍，不像現在長得那麼肥大。當初，因為跳跳蛇常常居高臨下從巨塔山頂飛竄而下攻擊飛行中的飛人、跳躍中的食火蛙以及爬行中的洞洞蟹(因為這樣，跳跳蛇這個種族有一度還被稱為飛蛇呢。)，最後三個族群忍無可忍合力與跳跳蛇打了幾場生存之戰，歷時了好幾個世代。最後一場戰爭的結果是跳跳蛇輸了，從居高臨下的巨塔山頂被趕走，所以他們只好逃到巨塔山腳下的洞穴裡躲起來。

真正的原因目前還不明朗，但也許是因為長年住在黑暗的洞穴裡的關係，跳跳蛇的視力變得越來越差，後來幾乎就看不見了；而也因為都窩在洞穴裡面沒有運動的關係，所以跳跳蛇的身體便越來越巨大；越來越巨大，到了最後就變成巨蛇了。失去了視力，讓原本只是頑皮愛惡作劇的跳跳蛇變成了暴躁易怒的巨蛇，飛人村的生物全都避之唯恐不及。

在老師們的要求下，小朋友紛紛閉上嘴巴跟著老師的指示走。到了巨塔山的山腳下，老師們開始一個一個將小朋友們抱上山。當達海被大為老師抱住時，腳不小心踢到了山壁，山壁叩叩的往下掉了幾塊石頭，在山谷間製造了陣陣迴音，迴音像敲在每個孩子的心裡似的，把冷汗敲出來。這時老師們紛紛以動作示意孩子們安靜下來、不要亂動。果然，墜落的石頭都還沒掉到地上，旁邊山洞裡就竄出一個超級大的蛇頭。巨塔山是小孩子的禁地，一年級的新生只聽過大小孩們繪聲繪影的描述巨蛇，從來也沒人親眼看過，如今一條貨真價實的巨蛇就出現在眼前，小朋友們都害怕得像石頭一樣不會動了。那蛇頭滑出山洞後，就惡狠狠的朝著石頭掉下來的地方張開大嘴一咬，幾顆比人頭還大的石頭輕輕鬆鬆就被巨蛇的尖齒咬得粉碎。巨蛇發現咬進嘴裡的只是幾顆落石後，咂一咂嘴，悻悻然的吐兩口舌信又慢慢的往洞裡縮回去，就在身影即將消失在黑暗裡的時候突然又快速的往前爆衝，確定真的沒有獵物之後才死心的退進洞裡去。

阿布跟同學們被巨蛇恐怖的樣子嚇得臉色蒼白，好幾分鐘連呼吸都不敢太大力。等巨蛇完全縮入洞穴中，而且沒有動靜之後，老師們才又開始輕輕的把學生抱上山。這時每個小朋友都變得好乖，手腳都不敢再亂動了。

阿布被教體育的阿建老師抱著往上飛了好久好久，久到他都想睡覺了，才終於飛到巨塔山頂端。

到了巨塔山上，阿布真的不敢相信自己的眼睛，眼前的景色實在是太美了。

原來巨塔山的頂端是一片平原，平原延伸到幾乎看不見的遠處，遠處隱隱約約有一座尖尖的小山，大約有一百個翅膀高。一條河流從巨塔山另一頭流上來，橫越塔頂平原，往小尖山那邊流過去，最後在山壁上形成一道漂亮的逆流瀑布。

整片平原上都開滿了漂亮的七手八腳花、瞌睡花、故事花、詩人草、倒立草和許多阿布從來沒看過的花花草草，有的花小得比螞蟻還小，有的高得有一

層樓那麼高，還有的花開出來是很漂亮的女生的臉呢。看見有人上山來，那些花草們都紛紛動了起來，讓平原上變得好熱鬧。在平原的最前端，靠近邊緣的地方有一棵無花果樹，樹冠無比巨大，幾乎可以掩蓋整座巨塔山，它的樹根深深的紮到土地裡去，有一半的樹根甚至延伸到平原旁邊的懸崖下面，遠遠看去就像一隻大鳥的爪子緊緊的抓住巨塔山的一端。樹旁有一顆大石頭，石頭的寬度大約有爸爸翅膀張開那麼寬，高度就跟阿布差不多高，長長的延伸出去，像巨塔山的一顆大牙齒。走到石頭旁邊往下看，整座漂浮在雲上的飛人村都映入眼簾，雲霧洶湧就像海水一樣，飛人村也像是一片海上的島。

在那雲的下面就是人類居住的地方了，阿布在心裡想，但那裡卻灰濛濛的一片，怎麼都看不清楚。

等全部的學生都被送到巨塔山上之後，老師們便開始為學生編號，一個一個排隊站到那顆大石頭上面去。

「那塊大石頭就是我們今天要舉行飛測的地方。」

阿布他們聽到老師這樣說都笑了，那顆石頭雖然跟阿布一樣高，但是不管是要跳上去或跳下來，阿布都有信心可以做到。

有一個老師從石頭後面拿出好幾個大籃子，籃子裡放了許多顆像滿月果那麼大的蛋，蛋殼紅紅的，有一種很新鮮的感覺。那些紅蛋在籃子裡興奮的跳動著，學生們看到都竊竊私語起來。

「那是卡比西的蛋」教動物學的畢馬老師說，「卡比西是一種鳥喙呈現鮮豔紅色的鳥，牠們所下的蛋大小跟滿月果差不多，只是蛋殼較薄，而且呈現淡淡的紅色，我們可以從外面看得到裡面小鳥的身影。」畢馬老師笑著說，「卡比西是一種奇特的鳥，牠一生有兩種形態，目前我們看到的是牠的第一種形態……」

「蛋！」有一個小朋友突然大聲脫口而出，惹得大家笑嘻嘻。

「對，小朋友說得沒錯，就是蛋。卡比西的蛋從被生出來那一刻起就是活的，他們會笑、會跳、會吵架、會撒嬌，非常的活潑，只是智商不高，有點笨。那大概是因為他們的腦還沒發育完全的關係吧。因為卡比西的蛋很吵，我們又叫他們吵紅蛋，他們會維持這個形態將近兩年的時間，然後才會自然孵化為卡比西的幼鳥。變成鳥的形態之後卡比西的習性便會產生很大的改變，他們會變得害羞、沈默，一生只在求偶以及生育這兩個時刻才會發出叫聲，聲音非常悅耳動聽。」畢馬老師說完，大家都發出一種讚嘆的眼神看著那籃子裡噁哩呱啦亂叫的鳥蛋們。

畢馬老師接著補充說：「卡比西的蛋最喜歡的就是飛行，雖然他們還沒有破殼；還沒長出翅膀，根本就還不能飛，但這些早熟的蛋們總是非常熱衷於飛行，飛人族的歷史上曾經記載有卡比西的蛋集體從巨塔山跳落而全部摔破在山腳下的事件，還砸到了好幾隻正在飛仰式的單翅烏鴉呢。」

發生了這樣的事件後，飛人族便將吵紅蛋列入飛測的使用項目之一，以防止因為飛行慾望無法滿足而自殺的破蛋事件。」

「好了，介紹完畢，今天的重頭戲要開始囉！等一下我們要請同學們依照順序站上那顆鳥人石，阿建老師會拿著一顆吵紅蛋往懸崖下丟，另一位大為老師會數拍子，當大為老師數到九的時候，站在石頭上那位同學就要往下跳，在蛋掉到地面上或者被山腳下的巨蛇吃掉以前接住它，然後張開翅膀飛回山上來，這樣，清楚嗎。」

原來不是跳到石頭上啊.....我好怕呀.....會不會摔死啊.....我一定不敢跳的.....聽到老師的解說，小朋友們面面相覷，都發出同樣擔憂的聲音，幾個比較膽小的甚至已經哭了起來。阿布看到巴蘇亞的兩隻腿也抖到不行。

「請小朋友不要擔心，我們同時會有兩位老師跟著你們一起往下跳，以確保安全。不過，」那位老師說著說著突然大喊，又有好幾個小朋友被嚇哭了，「為了要給你們長出翅膀必須的刺激，老師只會在你墜落前一刻出手救你，當然，老師偶爾會失手；或者，巨蛇有時會有出乎意料的攻擊舉動.....所以，請小朋友一定要努力想辦法使自己背上的翅膀長出來唷。」那位老師真是故意，這樣一點也沒有安慰到人，阿布跟同學們聽完說明後更害怕了。

那老師說完，就叫了編號第一號同學的名字，那同學聽到自己名字嚇得都尿尿了。阿布看了又想哭又好笑。

老師們死拖活拉的，那位同學卻死命的抱住無花果的樹幹，最後好不容易，在好幾個老師的努力下終於把他架到鳥人石上，那位同學只是站著哭，一點也沒有想要跳下去的感覺。

但老師們還是直接發號施令了。

阿建老師從一堆吵不停大喊著選我選我的紅蛋裡面拿出一顆，然後把蛋高高的舉起，只聽見那顆蛋興奮得像吃了太多笑笑果似的喊著：「我要飛、我要飛、我要飛了，嗚呼。」阿布發現，當吵紅蛋興奮的時候，他們紅色的蛋殼好像也會變得更鮮豔。

「預備，下。」發號施令的老師一聲大喊，阿建老師便迅速的把手上那顆吵紅蛋往山下丟，在掉落的瞬間，吵紅蛋發出了非常愉悅快樂的歡呼聲。同時，大為老師也開始數數。

一、二、三、四、五.....

當大為老師數到九，那位同學還是呆呆的站在石板上，站在後面的老師不得已只好出腳往他的屁股上踢。只見那位同學閉著眼睛張開大嘴往下跳，所有的小朋友都聽到「啊～」一聲尖叫跟著他漸漸遠去，好像那個尖叫聲拼命要爬上來的感覺，大家都趕緊跑到石頭旁邊往下看。

巨塔山的肚子上有雲，同學們都看不清楚，只聽見風聲在講悄悄話。

過了好久好久，突然聽見咯咯咯的笑聲跟呼嘯的風聲，同學們還來不及反應，咻一聲，那位一號同學就從山壁上飛衝出來了，手上還抱著那顆尖叫不已的蛋。

當那位同學出現的時候，全場都爆出了熱烈的掌聲與歡呼聲，他也炫耀的將剛長出來翅膀不停的搨動著。那翅膀看起來超炫的，不只有兩隻主翅，在主



翅之下竟還各長出一隻小小的副翅，遠遠看去就像是一隻巨大的飛蛾一樣。而且他的翅膀還是雙色的呢，翅翼上的斑紋真是漂亮。

讚嘆之餘，同學們一個一個鼓起勇氣往下跳，也一個一個長出各種不同的翅膀來，興奮的從幾千個翅膀高的山壁飛上來，連達海跟巴蘇亞都通過測驗長出翅膀來了，最後終於輪到阿布。

他站在鳥人石上往下一看，石頭旁就是萬丈的懸崖，風呼呼的從下面灌上來，同學們在他身後喊著加油加油，老師對他點了點頭，便把今天已經被丟過好幾回；一臉滿足的吵紅蛋往山下丟。

等大為老師數到九，阿布眼睛一閉，腳一蹲，就往下跳去了。乘著風，阿布飛翔在雲裡面，他慢慢感覺到身體有一股張力，好像有什麼力量就快要從體內爆發出來了。他專心的照老師的說法，想像背後已經有一對翅膀，他只要努力的控制背後的肌肉，自然就會飛起來了。

隨著墜落的速度越來越快，那股力量變得越來越強，越來越飽滿，阿布也對自己越來越有信心了，他微笑著張開雙手，他相信自己現在一定在飛，他可以感覺到背部翅膀抵抗風壓的抖動。原來，這就是飛行的感覺，這種感覺他永遠也忘不了。

就在他準備張開眼睛的瞬間，他感覺到有一隻手環抱著他，之後便聽到老師們的叫聲了。

沒有。阿布竟然沒有長出翅膀。

所以，他並沒有通過飛測，因為他不會飛。他的吵紅蛋不幸砸破在靠近巨蛇洞的石頭上，巨蛇正貪婪的在石頭皮上舔舐著，連阿布自己都掉落到差點被巨蛇咬到的高度，還好老師們在千鈞一髮之際將他抓起來往上飛。

他成了當年度唯一一個沒有通過飛測的學生，雖然在飛人長久的歷史中也曾經有過這樣的例子，但在飛人村，這已經是好久好久不曾發生，久到連那些長老們的爺爺的爺爺的爺爺的爺爺的翅膀都還沒長出來呢。

回到學校之後發生了什麼事阿布全都不記得了，他只記得當天回到家，爸爸一個人坐在沒開燈的客廳，漂亮的黑色大翅膀像兩隻累壞了的拖地貓癱在地上，只有那支金色的羽毛還稍微閃著光芒。桌子上有一個很漂亮的大蛋糕，但是旁邊已經被挖了一大塊，阿布看到內餡是他最喜歡吃的黑蜜霜，但上面的圖案早就已經都糊了。桌子底下則是散落了一大堆的空瓶子，爸爸的手上也還握著一個瓶子。

阿布進門的時候很害怕，看著爸爸一動也不動的坐在地上。阿布很傷心，爸爸一定知道了，金羽毛沒有掉落爸爸就該知道了。

阿布小心的在爸爸面前坐下，低著頭無聲的啜泣著。好久好久爸爸都不說話，只是一直不停的喝著手上的傷心酒。

最後，阿布腿好痠，輕輕的在地上扭了起來，才聽見爸爸低沈的說：「去洗澡，睡覺了。」阿布抬起頭，看到爸爸的臉色好白，眼睛裡的光芒都不見

了，變成一種黯淡又空洞的眼神，像是在看著阿布，又像是在看著阿布身後的遠方。

阿布不敢多問，點了點頭就趕緊進房洗澡睡覺，但那天阿布一整晚都沒睡著，腦子裡都是吵紅蛋砸破在石頭上的畫面。

從那之後，阿布變成了不會飛的飛人族，雖然繼續跟著同學們上課，但飛行課與救援課時他都只能在教室自習或者跟體育老師到運動場上去練習跑步。有時候，當阿布一個人在教室裡時，他轉頭望向窗外，看見同學們自由自在的天空飛翔、遊戲，阿布都好想哭。

他覺得自己是異類。

已經會飛的朋友和同學們不知道該怎麼安慰他，也不知道該怎麼跟他相處，因為大部份時候他們都在天上飛，而阿布卻只能在地上走，最後大部份的同學都變得跟他越來越疏離。甚至，有些壞學生開始對不會飛行的阿布惡作劇起來了。他們常常突然就飛下來打他一下又飛走；或是把他的東西拿到很高的地方放要他自己去拿，雖然阿布都會報告老師，但老師也沒辦法無時無刻陪在他身邊。每次被欺負時阿布都在心裡許願，他希望第二次飛測趕快到來，他希望自己趕快變成飛人。

忍耐了好久，阿布終於又等到第二個學年。開學那天阿布跟著學弟妹們再度上去試了一次，在巨塔山上阿布表現出了二年級學長的成熟穩重，滔滔不絕的向學弟妹們述說去年的盛況，也以過來人的經驗安撫學弟妹們，要他們不用緊張。這時的阿布，展現了很強的領導與說服能力，讓一旁觀看的大為老師很欣賞。學弟妹們有了學長的開導，一個一個緊張卻有信心的通過了飛測，最後，又輪到阿布了。

當大為老師把吵紅蛋往下一丟，阿布心裡浮現了好複雜的感覺，但是當阿建老師一數到九，他一點也不遲疑，勇敢的就往下跳。幾個長笑聲的時間後，毛毛老師又抱著阿布從懸崖下飛上來，而畢馬老師則搶救了那顆差點墜毀的吵紅蛋。

飛測又沒過了。

老師把阿布放到巨塔山地面時，原本需要阿布安慰的學弟妹們都飛在半空中看著他，有幾個還飛在一起竊竊私語。阿布難過得顧不得一堆學弟妹還在面前，失望得嚎啕大哭，好幾個老師都安慰不了他。

最後，終於到了今天。

這是第三年，阿布今年已經十一歲了，要是再沒有長出翅膀通過飛測，他就會被送到人類世界去了。

阿布不知道自己為什麼不能長出翅膀，爸爸明明是飛人村裡翅膀長得最大最好看的人，為什麼他卻會長不出翅膀來呢？

同學們都因為他長不出翅膀、不能飛而不願意跟他玩了。幾個原本跟他比較好的同學，跟他玩了幾次，因為他沒辦法玩空中遊戲，而且走路的速度又實在太慢了，所以就漸漸的跟他疏遠。

因為沒有翅膀；不能飛行，阿布也自卑得不願意跟別人交流，變得越來越孤僻了。

最後，幾乎只有達海、巴蘇亞跟塔妮芙還肯跟他講話，可是他們怕傷害阿布，所以對他講話都變得吞吞吐吐的，這樣的說話方式令他感到更難過。

阿布變成了一個孤單的飛人，不，他甚至於還不算飛人。

而那些喜歡惡作劇的壞孩子則越來越變本加厲，常常跑來欺負不能飛行的阿布，他們總是將阿布的東西搶來藏到樹梢上或屋頂上，讓他拿不到。

尤其是比勇跟瓦路，不知道為什麼他們特別喜歡欺負阿布。這些遭遇讓阿布幾乎不想上學了，每天都要爸爸一邊催促一邊鼓勵，他才願意出門，而且他都要爸爸親自送他上學。

然而，自從去年發生了那件事之後，阿布就再也不肯讓爸爸送了。

那是在飛測過後的某一天，那一陣子阿布因為飛測又再度失敗了心情非常的沮喪。那天早上，阿布睡過頭了，爸爸為了讓他心情好一點，在送他上學的途中特地抱著他飛到好高好高的高空，把地面的一切全都拋在腳下。爸爸的懷抱還有高空飛行的感覺，讓阿布覺得好舒服好有安全感，地面的一切都那麼渺小，他一隻手就可以全部遮去了，他有一種放鬆的感覺。然後，爸爸突然往學校的方向全速俯衝，爸爸全力飛行的速度真的是快得驚人，連風都因為追不上而發出淒厲的呼聲，阿布也興奮的放聲大叫。阿布只眨了眨眼，就已經到學校了，爸爸也要去上班了。沒想到的是，阿布到了學校後，竟然被比勇跟瓦路取笑，說他已經二年級了還要爸爸送，說他是不會飛的雜種。

比勇還說，要叫他妹妹塔妮芙不要再跟阿布講話了。

阿布一氣之下就跟比勇打起架來，可是比勇是三年級，有翅膀、又能飛，阿布根本打不過他，他的同學們也都因為害怕兇狠的比勇，一個都沒有出手幫助他。最後比勇跟瓦路聯手把他抓上空中，丟到學校最高的樹梢上，害他好久都下不來。

想到這件事情，阿布的心裡就很難過。

終於，又到了開學的這一天，阿布又期待又害怕的自己走路上學。

上完第一節課，阿布就跟老師請公假跟著一年級的學弟妹們一起到運動場上排隊，準備往巨塔山出發。

學弟妹們看到他都開心的跟他打招呼，但他卻冷冷的不想理人。他現在已經是學校的名人了，全飛人村的人都知道學校裡有一個不會飛的飛人。

「阿布，今年要加油哦」毛毛老師照往常一樣，溫柔的鼓勵每一個學生。

「阿布，最後一次機會，要專心。」阿建老師跟大為老師兩個人依然在隊伍的上空守護著參加飛測的學生們。因為來了好幾次，阿布跟這些老師們的感

情變得非常好，他們都很關心阿布。教飛行學的毛毛老師、教體育課的阿建老師、還有他們的導師大為老師，他們閒暇時總是撥空教導阿布飛行的技巧，也會拿很多好吃的東西給阿布吃，毛毛老師做的冰花球真好吃。

雖然有這麼多人關心他，教導他，但是，阿布自己知道，翅膀長不出來，他學再多的飛行技巧、降落技巧、漂浮技巧或衝停技巧都是沒有用的。

而且，更令他擔心的是，飛人族長出翅膀的要素之一就是要有壓力，學校之所以會用這樣的方法舉行飛測，也是希望讓小朋友們感受到生命危險的壓力，以刺激他們長出翅膀。

但是，因為熟悉的關係，阿布已經越來越不怕巨塔山了，甚至連巨塔山下的巨蛇他都不太怕。

「會不會我真的是個人類，我永遠也長不出翅膀來？」阿布常常這樣想。但看到爸爸飛行時的英姿，又讓他對自己有一定的信心。

「哇，阿布你變好重！」這一年輪到阿建老師帶阿布上山，阿建老師邊揮舞翅膀邊順著風在阿布耳邊說。

「哪有，是老師老了吧！」阿布裝著笑臉跟老師開玩笑，其實是心不在焉。

到了山頂，學弟妹們都已經排好隊伍了，老師們也在前置作業準備著。

看著學弟妹們稚嫩的臉龐與無邪的眼神，阿布想起兩年前自己的模樣，當老師宣佈飛測的方式後，學弟妹們也露出跟他們當年一模一樣的害怕表情，讓阿布看得想笑。這時，後面突然傳出一陣吵雜的聲音，原來是教飛行救援的阿姆老師已經把今年的吵紅蛋搬出來了，那些蛋們也一如往常，興奮的在籃子裡又叫又跳，吵著誰要當第一個。

就在巨塔山上正熱熱鬧鬧的準備飛測的同時，距離好遠好遠；遠到幾乎看不見的高空中，有一對黑色的大翅膀藉著淡淡烏雲的掩護，默默的注視著小朋友們的動靜。

全飛人村只有一對黑色的大翅膀，那就是阿布的爸爸，他的眼神裡透露著無限的關心，但他不能出現。他了解自己的兒子，如果他出現一定會傷害阿布的自尊心，而且也會影響了他的表現，所以他只能選擇躲在雲後面，默默的為阿布加油。

但是，包括阿布的爸爸在內，所有的人都沒發現到，有一件驚險的事情即將發生了。

正當老師們都在準備熱身的時候，隊伍中一位頑皮的小學弟偷偷地跑到籃子裡抱出一顆吵紅蛋，那蛋一被抱離籃子，馬上就扭動身子掙脫那位學弟的手，往懸崖邊滾去。小學弟看見蛋滾走了，也跟著追上去。那顆蛋滾了幾下，來到崖邊「咚」一聲就跳下山去了，小學弟追到崖邊探頭看，沒想到一個重心不穩竟然也跟著摔下去了。

學弟身影掉落的瞬間正好被阿布看見，他先回頭大喊一聲「老師救命」，然後就趕緊衝到崖邊。往下一看，學弟墜落的速度非常非常快，小小的身影嚇

得慌亂揮舞，阿布只猶豫了一下便跳下去。因為阿布體重比較重，掉落的速度比學弟快，很快的就落到學弟上空幾個翅膀遠的地方，他隱約聽到學弟的哭喊聲音，那聲音就像拖地貓做惡夢的鬼叫聲一樣。就在阿布逐漸接近學弟並準備要伸手抱住他的同時，「啾」一聲，學弟背後穿出兩片可愛的小翅膀，伸縮了幾下隨即快速的拍動。

一瞬間，學弟就往上飛到他頭上去了。

情況產生了變化阿布才突然想到自己的危險，雖然看見崖上已經有兩三位老師飛衝下來了，但是阿布距離地面已經很近，以這速度看來一定來不及。

遠處，爸爸的黑色翅膀也像流星一樣高速逼近，那速度快得連雲都被衝擊散開來，連邊緣都發紅了。但是，距離實在太遙遠了.....！

阿布死命的控制自己的身體，希望可以長出翅膀來。他全身使力把臉掙得紅通通，整個背都拱了起來，想像翅膀就在背上舞動。但是，下降的速度還是越來越快。

地面上，剛剛跳山自殺的吵紅蛋已經砸爛在石頭上，破蛋的氣味把巨蛇引出了洞穴，巨蛇聞到阿布的氣味已經抬起頭來了，阿布憋得連尿尿都快出來了，可是巨蛇那醜陋的頭還是越來越靠近，巨蛇得意的張開他那巨大的嘴，等待阿布自投羅網，嘴裡那尖銳的毒牙閃著嚇人的寒光。

終於，阿布絕望的閉上眼睛。

就在阿布閉上眼睛的那一霎那，腦裡反而浮現了許多畫面，有爸爸飛翔的英姿、想像中媽媽的樣子、塔妮芙的微笑、老師們上課的樣子甚至還有前年那顆因他而摔破的蛋。

突然，身體有了一些不同的感覺，本來一直由下往上衝擊的風停止了，然後，慢慢的慢慢的，變成由上往下緩緩吹拂的風，阿布覺得自己的身體好像變輕了，變得好輕好輕。

我應該死了吧。他心想。

但是，阿布的身體卻沒有那種被抓住的感覺。他張開眼睛一看，沒錯，他正慢慢的遠離地面，大蛇張開的大嘴幾乎就在他眼前了。但是他卻慢慢的往上飄，沒錯，這是在飛，不是墜落，阿布慢慢的在飛。

阿布回頭看，幾個老師們停在他的上空驚喜又驚訝的看著他，他知道自己一定有了什麼變化。

他轉頭看自己背後，沒有。

他用力的揮舞背後的肌肉，也沒有感覺。

他並沒有長出翅膀。

但是，他卻在飛。

他專心使自己往上飛，速度便越來越快，他又驚又喜，持續使自己加速飛行，很快就穿過幾位飄在空中的老師，直直往巨塔山頂飛去。

飛越山頂之後，他又持續往上飛，然後在空中翻滾、旋轉、倒立、橫躺、衝刺又停止、假裝走路，然後再重新翻滾、旋轉、倒立.....

阿布會飛了，雖然他和飛人村的飛人還是有點不一樣，但是他現在跟他們一樣會飛了。

他併攏四肢飛行，老師同學們遠遠看去就像看到一條飛行的蛇。

他張開四肢飛行，他們又好像看到會飛的青蛙。

他把四肢快速舞動，彷彿又變成一隻在空中飛行的螃蟹。

阿布不停的在空中變換姿勢飛行，又在雲朵裡面鑽進鑽出的像隻吃雲的小蟲。看見阿布快樂的樣子，老師與學弟妹們也不停的送出驚嘆和掌聲。

那些在籃子裡的吵紅蛋更是卯足了勁的狂吵大叫，興奮得莫名其妙。

阿布聽不見，他什麼都聽不見，但是在空中、在巨塔山谷裡甚至是整座飛人村裡都迴盪著他的尖叫聲，那聲音叫著「我會飛了！我會飛了！我終於會飛了！」。

不遠處，爸爸飄落到低空中，不可置信的看著這一幕，感動得眼眶泛紅。大為老師發現了，轉過頭來向爸爸輕輕的點一點頭，兩個人交換了一個很欣慰的微笑。

但很奇怪，在交換眼神的瞬間，大為老師卻發現爸爸的神情裡藏著一絲絲不容易察覺的哀傷。

不過無論如何，阿布終於會飛了。